



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

21/01/2024

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2024 年 主题: “你们心里不要忧愁” (约 14章 1节上)

亲爱的读者,

你觉得满足吗?

箴言 12 章 11 节: “耕种自己田地的必得饱食, 追随虚浮的却是无知。”

感到满足是个极大的福气。世界运转, 靠的就是不满足。人越是不满足, 他就越有动力。他不断前进, 很出类拔萃, 正因为他一直都不满足。他强迫自己坚持, 直到耗尽精力和时间。在这场不满足的赛跑结束时, 他将认识到“他怎样从母胎赤身而来, 也必照样赤身而去, 他所劳碌得来的, 手中分毫不能带去。”(传道书 5 章 15 节) 他的一生原来只是一场骗局, 正因为物质的积累真的是“虚空的虚空”! 到那时, 想要重写自己的人生, 已经为时已晚了。一旦他的人生被耗尽, 就如同泼洒出去的牛奶一样无法挽回。他将站在他的创造主——神的面前, 并因他所犯下的所有罪行而被公正地定罪。他将明白, 神把他扔进地狱、使他面对永无休止的痛苦、恐惧、羞耻和哀哭切齿, 是多么的公正。

(待续 第 11 页)

(接续 第 1 页)

“满足”是指完全满足或全部满足。在经历这奇异的满足感之后，再也没有什么更能让他满足了！你在生活中曾经历过完全的满足吗？如果没有，又是为什么呢？

如果有，是否与箴言 12 章 11 节中所描述的“满足”相同或是相似呢？

这节经文的背景是应许之地。那十二支派作为神属灵的子民，在这片土地上劳作，并知道他们是在基督里为神作圣洁的见证。在旧约时代，神对以色列的祝福是属灵的、也是关乎物质的（参见利未记 26 章 以及 申命记 28 章）。这与国家见证的特点有关。没有土地，神的子民就无法组成一个国家。对国家的祝福也就必须包括对土地的祝福。这与教会见证的情况不同。教会不需要有一栋实体的建筑才能成为一个教会。因此，神在新约时代对祂子民的祝福只是属灵的祝福，不必在物质方面也祝福他们。

当神的子民在这片土地上劳作时，神就会使他们的劳动成果富足。他们从耶和华那里得到的富足，我们必须明白这与他们顺服神的话语是分不开的。他们要根据圣经过圣洁的生活。箴言 12 章 11 节上半节所指的满足，并不是基于以色列人的大丰收。我们知道，物质财富并不能带来完全的满足。物质带来的满足是暂时的、非常短暂的。比如，我们所购买的每一件新物品，在使用一段时间后都会失去光泽。我们也很可能会再换一个的。我们的手机、衬衫、家具、电脑不都是这样吗？一旦用完，在物主的眼里就毫无价值了。将其处理掉时，不会令人有一丝遗憾或感触。

(待续 第 12 页)

(接续 第 11 页)

但如果这是属灵的满足感，它会持续一生，甚至超越今生！因为那祝福是永恒的，所以满足感也是完全的。以圣洁的方式为耶和华和祂的荣耀努力劳作，会带来极大的满足。那位信徒知道，耶和华喜悦他的生命以及他为基督所作的见证。他满有动力地来继续过圣洁的生活。那种喜乐是完全的、无法言喻的。他意识到收成来自耶和华，这是祂所应许的祝福。神的亲近和供应，使祂与神同行的经历更加丰富。那位信徒对耶和华的信心也加深了。当信徒遵行神的话语时，神也使祂的应许成就。

他所吃的，是带着由衷的感恩而领受的。吃的同时，也为所得的供应献上感恩，这是一种属灵体验。他坚持一直顺服，正因为他已经经历了神和祂的话语在他的生命里和以色列当中是多么的真实。当时的以色列，就是神的子民生活在应许之地，这是神藉着对亚伯拉罕、以撒和雅各的圣约应许而赐给他们的！

然而，那追随虚浮的（即 那些无用之人），却是无知的。“追随”一词的意思是“追赶”。追随某人是一种刻意、自愿的行为。如果那人被迫去追随，那么当所受的威胁停止时，追随的行动也会停止。然而，当他继续匆忙地追随时，这就是一种凭借意志力的行为，会持续一段时间。他追随的时间越长，其实灾难也就越大。比如，如果一名农夫追随虚浮的人在城里闲逛，浪费时间，从而错过了有限的育苗时节，他将遭受重大损失。他将不会有任何收获。他的家人会挨饿。他将不得不向债主借钱购买种子，在下一季种植！而他在基督里为神所作的见证，也因他的愚昧而受损。在外邦人的眼里，追随耶和华会使人愚昧、懒惰并且负债。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

有时，追随虚浮的人只是仅仅一次，就足以造成很大的伤害。这也取决于虚浮者的愚蠢行为。如果一个无知的人追随小偷去偷窃邻居的东西被抓住了，他所蒙受的羞辱和惩罚可能会是严厉的。

“虚浮”之人，不仅指懒惰或挥霍无度的人，其实也包括属肉体的、勤劳的以色列人。若不是这个意思，神就不会用“虚浮”，而是会用“懒惰”。就像理解“满足”一词一样，“无用”也必须从属灵的角度来理解。一个勤劳的以色列人，如果完全只顾自己的田地劳作，没有为神花任何时间，那么他在神眼中是无用的。所有以色列人都必须是属灵的。他们不应该靠辛勤劳作来积累财富，活在肉体的情欲和眼目的情欲中，这在神眼中肯定是不蒙祂喜悦的！神会如此评价他们：他们过着罪恶的肉体情欲的生活；他们绊倒许多罪人；他们还滥用圣经，教导以色列同胞说，活在罪里可以带来物质的奖赏；他们还说，不需要在基督里寻求神，或是过圣洁的生活来讨祂的喜悦、蒙祂祝福；他们也说，拜偶像的生活方式是可以接受的，因为所收获的物质回报是一样的！这些都是那恶者的谎言。当时由于拜偶像和属肉体的生活而导致以色列中作妻子的不能生孕，这是神所施的惩罚，是任何人都无法逃脱的！他也许可以克服土地不生产的问题，但却不能克服不能生孕的问题！

愚昧人是“无知”的，因为其实他有神的话语，并且生活在神所在的应许之地。他也有一切机会来得救、来以圣洁的方式亲近神。他还有神的话语来引导他，来跟随公义的方向前行。通往天堂的路，离他很近。他在神所指定的文化中生活成长。他生命中的一切都教导他神是真实的，教导他到神那里的正确道路（主要是通过整套基于利未律法的敬拜体系）。但他背弃了神，去追随虚浮的人。

(待续 第 14 页)

(接续 第13页)

这些虚浮的人可能是以色列同胞，也可能是生活在他们中间的外邦人。如果是以色列同胞，他们甚至可能是那些人的亲人、朋友或他们群体中的领袖。就因着跟他们所建立的关系，追随他们是非常有吸引力的事。这种通过微妙的诱惑使人犯罪的方法，是如此有效，以至于许多强者都陷在其中。他们用物质财富而不是用圣经的教导来对自己与神的同行作评估。

圣经的教导是用来评估每一位以色列人生活的首要准则。顺服了神的话语，然后要努力劳作。其果效，就是神在属灵和物质方面的祝福。就这样，因着他们在基督里为神辛勤的劳作，以色列人得到了完全的满足。

对于新约时代的信徒来说，勤奋也是得救的必需凭证。一名属灵的信徒会觉得自己已得饱食。但并不是每个已得饱食的人都是属灵的信徒。圣经教导我们，在基督里为神辛勤劳作，这绝不是虚浮的！**加拉太书 6章8至10节**：“顺着情欲撒种的，必从情欲收败坏；顺着圣灵撒种的，必从圣灵收永生。 9 我们行善不可丧志，若不灰心，到了时候就要收成。 10 所以，有了机会就当向众人行善，向信徒一家的人更当这样。”

主仆
郭全佑牧师

禁 食

(接续 14/01)

当禁食被藐视时

耶利米书 14:10-16

耶利米书 14 章的当前背景是干旱之灾。犹大哀哭。饥饿吞噬了全地的人民，正如钦定本所形容的“他们漆黑如土”。因身体消瘦萎缩皮肤变黝黑，神的城市耶路撒冷也不例外。贵胄打发自己的孩子去打水。他们可能因为不能供给仆人而把他们解雇了。他们的孩子找不着水蒙羞惭愧（抱头）而回。日常的水源已经干涸。地都干裂，即坚硬得吓人。耕地的也蒙羞抱头。神用母鹿和野驴来形容犹大所受到的惩罚。母鹿是一种胆小的动物，通常会躲起来产子。但在绝望中，则不得不在野外露天处生下小鹿，之后将其撇弃期望会被解救。可能有人出现而可怜它。野驴和母鹿是靠嗅觉寻找水和食物的能手。但它们和犹太人一样无助。耶利米书 14:6-9 描述耶利米在神面前祈求怜悯。

上述情景就是当时耶利米事奉的背景。犹大的罪孽根深蒂固。没有悔改或复兴的希望。毁灭是肯定的。

待续 -- 第 9 页

禁 食

(接续 第 8 页)

I. 当人们偏离神的话语 - 14:10-12 -

“耶和華对这百姓如此说：这百姓喜爱妄行（原文作飘流），不禁止脚步，所以耶和華不悦纳他们。现今要记念他们的罪孽，追讨他们的罪恶。11 耶和華又对我说：「不要为这百姓祈祷好处。12 他们禁食的时候，我不听他们的呼求；他们献燔祭和素祭，我也不悦纳；我却要用刀剑、饥荒、瘟疫灭绝他们。」” - 只有人民悔改，耶利米求怜悯的呼声才能奏效。

就像所有信徒在主面前彼此代求一样，如果没有悔改，就没有怜悯！耶和華对犹太人的谴责包括他们喜爱“妄行”。“妄行”就是离弃对耶和華的敬拜而敬拜别神。如此行是一种罪。喜爱如此行更是滔天大罪。当罪人喜爱拜偶像及其所产生的罪行时，就没有悔改的余地。悔改始于藐视罪恶。那么他就会转离罪恶。此处经文显示，犹太人喜爱罪恶。他们没有约束自己的脚步。他们到处犯罪。他们求助于埃及人和亚述人，而不是祈求耶和華的帮助。无论是山顶、外邦神殿还是每棵树下，只要有偶像，他们就拜。他们不顾虑遭受惩罚也毫无悔意。耶和華不听耶利米为他们的恳求。相反的，祂拒绝他们。祂记住他们的罪，并会就此审判祂的子民。

待续 - (28/01)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$ 3047.80

聚会人数：成人 137 人 儿童 23 人

属灵操练（一月份）

经文背诵

（约翰福音 14 章 1 节）

你们心里不要忧愁；
你们信神，也当信我。

（马太福音 10 章 29-31 节）

两个麻雀不是卖一分银子吗？
若是你们的父不许，一个也不能掉在地上；
就是你们的头发也都被数过了。
所以，不要惧怕，你们比许多麻雀还贵重！